

JUNIO

6

Sábado

AÑO 1914

El Pueblo Manchego

EL DESASTRE

Hacía él se nos impuso rápidamente; la etapa liberal comenzó a establecer el déficit en nuestros presupuestos y de 1909 nos encontramos en plena anormalidad financiera.

Gran parte de la prensa, y sobre todo las revistas que tratan de finanzas, comentan el desequilibrio de la Hacienda española que, en parte hace años, y ahora principalmente, produce la ocupación militar de la zona que tratamos de dominar en África del Norte.

Con razón muy fundada afirma una revista que los últimos Gobiernos han ocultado la verdad de la situación y continúa ocultándola a pesar de la sinceridad con que el ministro de Hacienda ha confesado un déficit nominal de casi millones de pesetas.

Bien podemos decir que no son exactas, ni mucho menos, las cifras que se publican referentes a los gastos que ocasiona nuestra acción en Marruecos, mejor dicho, la ocupación militar de parte de la zona que a España ha sido asignada en el Norte del imperio marroquí.

Prueba que no son ciertas las cifras que se publican, es que la penuria del Tesoro aumenta y ello con recargo de los ingresos y desatención de toda otra clase de gastos importantes.

En nuestra Península hemos paralizado la construcción de obras públicas, se han reducido los gastos referentes a servicios de interés social, y con estos sensibles abandonos la liquidación de los presupuestos arroja un déficit considerable que va en aumento.

Es triste considerar que siendo la causa de esta penosa situación económica la ocupación militar de Marruecos, no veamos en ese difícil problema, segura demostró en el debate del Congreso ni una terminación, ni una finalidad, ni siquiera una orientación por parte de nuestro Gobierno que se limitó a defender al Ejército al que nadie atacó y a manifestar de modo indirecto que vamos a Marruecos obligados, arrastrados, comprometidos y sin culpa de nadie, como por fatalidad.

Lo mismo que en este pleito internacional, en que efectivamente solo se juega una acción militar, en nuestra anormalidad financiera, lo grave es la falta de una solución.

En 1910 el Gobierno presidido por Canaleja, realizó una reforma fiscal con mejor voluntad que éxito y para salvar el déficit del ejercicio, negoció obligaciones del Tesoro, por valor de 45 millones de pesetas.

Aquí comienza el aumento de nuestra deuda como solución a la falta de recursos con que llevar las cargas nacionales aumentadas con esa acción militar.

El año 1911, el mismo Gabinete proponía la emisión de Deuda pública para salvar el déficit del ejercicio corriente.

Continuando el camino emprendido como el más fácil, aunque el más perigoso para el porvenir, el Sr. Navarro neverter en 1912, inventa el famoso presupuesto de liquidación para emitir hasta trecientos millones de pesetas.

El Sr. Suárez Inclán, no abandona el sistema, y propone en 1913 la negociación de Deuda pública en la cantidad que el Gobierno lo considere necesario y en diferentes plazos, durante el año, sin duda para que la alarma sea menor, aunque al efecto no deja de ser tan funesta por la misma incertidumbre de lo que se trataba de realizar. Así se trata de engañar al país y de ocultar el verdadero déficit.

Por fin, al llegar el año 1914, el actual ministro de Hacienda, señor Bugalí confiesa el déficit y se declara imposible para saldarlo con reformas que aporten mayores ingresos; se hace ver que la herencia del partido liberal ha sido de una funesta liquidación económica y que no pueden nivelarse los presupuestos.

África reclama gastos importantes y se propone, siguiendo la política anterior en Marruecos y continuando la política económica emprendida atender a los gastos por medio de unos presupuestos parecidos a los anteriores y con la negociación de Deuda pública hasta cien millones de pesetas para saldar el déficit del ejercicio de 1915.

Estas siguen siendo las soluciones de nuestros gobiernos, su funestísima política económica, con la que padecerá el desarrollo de la nación y la prosperidad del Tesoro.

Este constante negociación de Deuda pública resta capitales al comercio y a la industria, que cada día se ven más necesitados de fondos y de crédito y lleva las cargas financieras a cifras verdaderamente abrumadoras.

Nuestra producción no encuentra ninguna clase de auxilios para su mejora y progreso, y por el contrario se ven abandonadas las obras públicas y recargados todos los servicios de sus tarifas.

La incapacidad de nuestra administración pública, se ve en la continua labor de los ministros de Hacienda que procuran salir del paso contrayendo nuevas deudas y no pagando; procedimiento que elevado a la categoría de sistema resulta más que funesto, insostenible.

Tenemos un déficit que asusta, 383.431.805 pesetas. Trescientos ochenta y cinco millones de pesetas, que cada año van a sumarse a la importante deuda pública. No es posible soportar ni el sistema ni las cargas y solamente para gobernando los meses que se pueda alentar al caos que se avanza, es como se puede justificar la conducta de la política económica española.

Veremos ahora cómo se concede auxilio a los pobres agricultores que ven perdidas sus cosechas por los fieles de esta primavera y han demandado una compensación parcial a sus grandísimas pérdidas.

BAGATELAS

COPLA DEL TIEMPO

Por fin deponen los céleos,
su austero aspecto sombrío
por fin salimos del frío
y no hay temor a los helos;
por fin sus plácidos vuelos
reanudan las brisas suaves;
por fin las ligeras nubes
pueden entregar al mar
y por fin vuelve a sonar
la música de las aves.

Ya iba pasando de gruesa
aquella temperatura
que hacía mi desventura
en la calle y en mi casa;
hoy la atmósfera está rasa, y obedece
el Sol envía calor,

respirase el buen humor
y mi musa peregrina

toca la dulce oarsina,
el cornetín y el tambor.

Llega el buen tiempo, hace sol,
revienta el campo de gusto,
con su pelado vestido
se soterra el caracol;
impónese el quitasol,
y éste a punto de llegar
el calor canicular

Buen tiempo, cambio de ropa,
y con tan fuerte motivo
sobre este mundo cautivo
alza la Moda su copa;

desde el polvo que galopa
hasta el gallo alacaido
y de espaldón sin encanto,
todo alzará su canto

RAFAEL ANGEL.

Lo que hizo Maura

La política de 1909

Copiamos de un colega el siguiente inventario de las disposiciones favorables a la clase obrera, que es a la que principalmente quieren embancar ciertos apóstoles, dictadas por el Gabinete de aquella época:

Real orden iniciando el funcionamiento del servicio de inspección del trabajo.

Real orden exceptuando a las sociedades obreras de la ley del Timbre.

Real orden dictando reglas acierratorias sobre los pactos entre patronos y obreros.

Real decreto prohibiendo el establecimiento de cantinas propiedad de los patronos, y disponiendo que el salario sea forzosamente satisfactorio en dinero.

Ley de Colonización, al gusto del

Ley de Emigración, al gusto del

Real orden encargando al Instituto

de Reformas Sociales del examen del problema de la mendicidad.

Reglamento para la protección a la infancia.

Real decreto clasificando las industrias y trabajos prohibidos a los niños menores de diez y seis años y a las mujeres menores de edad.

Ley encamisada a la organización de un Instituto Nacional de Previsión.

Ley creando los Tribunales Industriales y los consejos de conciliación y arbitraje.

Ley exceptuando del impuesto de derechos reales los préstamos personales, pignoráticos o hipotecarios que hicieran los Bancos agrícolas o entidades similares.

Ley referente a los contratos de préstamo.

Real decreto relativo al trabajo de los niños en las industrias relacionadas con la navegación.

Real decreto para evitar fraudes en la fabricación de sustancias alimenticias.

Ley de huelgas y coaliciones.

Real decreto aprobando el Reglamento para las casas de préstamos.

Eso es la política de 1909, obreros!

EL IMPARCIAL

A teniente general llega este valentísimo soldado, no tan joven como asesinaron otros que aun viven, pero si en la plenitud de sus facultades y cuando el Ejército puede esperar de él el pleno rendimiento por la experiencia, el saber y el inmenso prestigio de que goza.

El Aguilera de los hombres más bravos que han vestido el uniforme de La Valerosa, y la suerte, unida al mérito y al constante deseo de ser empleado en las ocasiones de mayor riesgo y fatiga, ha hecho de su carrera un brolo historial de haznas y proezas.

No hemos de relatar poco a poco su actuación en la guerra civil, en las dos de Cuba y las de África; la característica de este jefe ha sido siempre el dogma moderno de la guerra: la ofensiva, la sencillez.

Tiene el instinto militar que nace en el hombre y no se adquiere con los libros; sabe leer a través del polvo de los campos de batalla; advierte siempre el lugar de más empeño en el combate; dirige, maneja, conoce en todo instante donde están sus tropas, cómo debe emplearlas y qué sitio hay que conquistar. Es un soldado en toda la acepción de la palabra y un capitán experto en cuanto significa ese adjetivo.

Aguilera cuenta con la simpatía de quienes le conocen y la admiración de los que han servido con él; es duro para exigir el cumplimiento exacto de lo que ordena.

Cuando, muy joven, era jefe de columna en Cuba, servir a su inmediación significaba hipotecar la vida; el enemigo al solo nombre de Aguilera, perdía toda firmeza; la zona en que Aguilera operaba era un hervidero de combates diarios. Los inspectores pusieron a prueba su caballo y él tuvo la gallardía de ofrecérsela, saliendo al campo con sólo una guerrilla de 25 hombres, después de haberlo divulgado mucho para que llegara a noticia de los cabecillas.

Casualmente ha sido el encuentro. En el tren, ó en la tertulia del casino, ó cuando nos aproximamos a unos amigos en el paseo de la ciudad. La vida provincial, monótona, siempre igual, fue el tema de la charla; las costumbres, los defectos y las virtudes de cada pueblo, —los defectos más bien— son el asidero de cuantos se duelen del gobyo de esa vida de sostén y de paz.

El desconocido nos dice: «Allá, en aquel país, la gente joven hace esto ó lo otro, para esparcir el tedio. ¡Qué bello el campo! ¡Cuán espléndida la arboleda, en las márgenes del río! Túve yo unos amigos, Julián, Arturo, Antonio...»

Sentimos al oírle que nos saltaba el corazón. Todo lo que el desconocido iba mencionando, era lo nuestro. La tierra provincial, las márgenes del río, las casas, los defectos y las virtudes de cada pueblo, —los defectos más bien— son el asidero de cuantos se duelen del gobyo de esa vida de sostén y de paz.

El desconocido nos dice: «Allá, en aquel país, la gente joven hace esto ó lo otro, para esparcir el tedio. ¡Qué bello el campo! ¡Cuán espléndida la arboleda, en las márgenes del río! Túve yo unos amigos, Julián, Arturo, Antonio...»

Sentimos al oírle que nos saltaba el corazón. Todo lo que el desconocido iba mencionando, era lo nuestro. La tierra provincial, las márgenes del río, las casas, los defectos y las virtudes de cada pueblo, —los defectos más bien— son el asidero de cuantos se duelen del gobyo de esa vida de sostén y de paz.

El nuevo teniente general está dotado de insgotables energías y fundido en el crisol de donde debieron salir los capitanes insignes del siglo de oro de nuestra historia militar.

DEL LIBERAL

D. Francisco Aguilera y Egea llega a teniente general a los cincuenta y seis años y cuando llevaba cuatro en el empleo de divisionario. Su reputación militar es de las más sólidas. En la campaña de 1811-1812 se distinguió notablemente, y ya se dijo entonces que sería promovido al empleo que desde ayer disfruta. Dimitió el mando de la división a raíz de los combates de Yagüem, que fueron decisivos para la terminación de aquella guerra, y al ser nombrado residente general al general Mariano, le llevó de nuevo a Marruecos, ancomendándole la dirección militar de la parte más dura del territorio.

Real orden exceptuando a las sociedades obreras de la ley del Timbre.

Real orden dictando reglas acierratorias sobre los pactos entre patronos y obreros.

Real decreto prohibiendo el establecimiento de cantinas propiedad de los patronos, y disponiendo que el salario sea forzosamente satisfactorio en dinero.

Ley de Colonización, al gusto del

Ley de Emigración, al gusto del

Real orden encargando al Instituto

ESA CANALLA...

Una tocina de los yanquis

En el Congreso se trató de una tocina de los yanquis. He aquí la carta publicada en «El Cronista de Milaga», que ha servido de base a la denuncia:

«Por los teatros de Nueva York anda una compañía, ó mejor dicho, un comiso con su caterva de animalitos magníficamente maestrados. Entre los animalitos figuraba un perro y un mono que trasciende a nosotros y se adentra en el espíritu hasta estremecerse de emoción.

Un poco pesimista, como casi todos los postas de hoy en día, la prosa de Leonardo Martín-Ruiz da en el último la melancolía de una desamparada antes de tiempo barruntada. No fija en el esfuerzo de la raz, y una y otra vez tiene palabras de condoleencia para la suerte de los hijos de la gleba, a quienes da por irreductibles y por vencidos.

La sombra de Don Quijote, el caballero hidalgó, cuyo brío tanto entusiasmo enderezó, se nos aparece en más de una ocasión durante la lectura de este libro, tal que si viniera a garantizar nuestro dormido espíritu para de sirvientes de aquellas nobles eruzadas de otros tiempos, cuando sobre los lomos de Rocinante galopaba por la llanura manchega en pos de un ideal.

Leonardo Martín-Ruiz sigue paso a paso, en su bella manera de decir, todos los lugares sobre los que se asentó un día la planta de Miguel de Cervantes; para todos tiene un pensamiento feliz, i modo de Salve que el artista va cantando a lo glorificado ayer. Eso son, lector Las canciones del Llano, un libro que al comienzo llamamos corral y que ahora, un buen marchigo, merecerá premio.

Así ha sido de grata la impresión que este libro acaba de producir en nosotros.

Leonardo Martín-Ruiz, autor de Las canciones del Llano, al describir el Lar, tan suyo, tan vivido—somo que lo viví en las nubes—siente intensa la angustia y su prosa limpia y castiza, nos recuerda a veces la de poeta provenzal. Aromas de pasión fluyen de los capítulos «En la venta del Camino», «Mi tío Juan Manuel», y «Han llegado los lobos», por citar algunos, que trasciende a nosotros y se adentra en el espíritu hasta estremecerse de emoción.

Un poco pesimista, como casi todos

los postas de hoy en día,

que se empeñan en que la celación de grados es algo intangible; pero no hay tal, siquiera, en apariencia, es eso lo que defienden, porque claro está que tontos no son.

Ahora, como la pasión pocas veces

está oculta de modo que se pueda ignora-

r su presencia y su eficacia, en algún

momento de sus razonamientos se desen-

tre el origen de sus apasionamientos.

En realidad, á ellos les daría lo mis-

mo que se otorgara la colación de gra-

dos á los alemanes ó a los moros; nos

han dado á todos pruebas hartas de

lo muy relativamente que les interesa

nuestra independencia, y ahí está la

vergüenza de su sumisión al apachismo

europeo siempre que lo han encontrado

propio y lo está siempre, e per-

turar, aquí el orden y a mortificarse

de las convicciones religiosas</

POR TELÉFONO

De política

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6-1140 t.

El discurso de Maura

Casi todos los diarios de la mañana se ocupan del discurso que ayer pronunció en el Congreso el Sr. Maura, cuyo preámbulo anticipamos anoche en nuestra última conferencia.

El Imparcial y *El Liberal*, aparte sus conocidos tópicos antimauristas, se congratulan de que el Sr. Maura haya desvanecido todos los equívocos acerca de sus supuestas intenciones con el Gobierno, y engrabado el pibellón de franca independencia con la situación.

El *A B C* se congratula precisamente de eso: de que Maura haya desandado los campos.

La Mañana culpa a Romanones de que en Octubre hubiera malogrado el advenimiento al poder del Sr. García Prieto en vez de Dato.

El Universo y *El Debate* reproducen el discurso en toda su integridad.

El País sienta la afirmación de que «Maura orador, sí; político, no».

El Socialista concluye: «Maura, no; pere Dato, tampoco».

El Radical censura la convergencia de Salvatierra con Maura en algunos puntos de vista, atacando acerbamente la conjunción.

«Qué hará Leclerc?

Despejada la incógnita de Maura, solo queda por eliminar la de Leclerc.

Alrededor de su actitud giran todos los comentarios.

La impresión de Dato

Están siendo muy comentados las frases que aseguran haber pronunciado anoche el Sr. Dato, en la estación del Norte al despedir a S. M. el R. y.

Afirmaron los que presumen haberles oido de labios del Sr. Dato que este no pudo disimular la mala impresión que le produjo el discurso de Maura, diciendo: «Yo no esperaba eso».

Toledo

Las fiestas del Corpus.—Servicio de trenes.

Para la festividad del Corpus y corrida de toros en Toledo, el día 11 del actual, la compañía del Mediodía establecerá billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde Madrid, Ciudad Real, Aranjuez y estaciones intermedias, valederos para los trenes siguientes:

Entre Madrid y Toledo, por un tren especial que saldrá de Madrid el referido día 11, a las 7,35, llegará a Toledo a las 9,40 y saldrá de Toledo a las 20,35 para llegar a Madrid a las 23,35.

Entre Ciudad Real y Toledo, por un tren especial que saldrá de Ciudad Real a las 5,30 del día 11, llegará a Toledo a las 9,20 y partirá de Toledo a las 19,50, para llegar a Ciudad Real a las 28,40.

Entre Aranjuez y Toledo, por los trenes que saldrán de Aranjuez a las 7,30 y de Toledo a las 20,15.

Los viajeros de las estaciones situadas entre Gata (Bajuras) y Villaseca, utilizarán el día 11 los trenes expresos que circulan diariamente entre Madrid y Toledo, y el especial que saldrá de Toledo a las 20,34.

Los precios de ida y vuelta son: 5 pesetas en segunda clase y 3 en tercera.

Desde Madrid, 5 pesetas en segunda clase y 3 en tercera.

Desde Ciudad Real, 10 pesetas en segunda clase y 6 en tercera.

Desde Aranjuez, 4,65 pesetas en segunda clase y 2,85 en tercera.

POR TELÉFONO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6-1140 t.

El generalista

La Gaceta publica los correspondientes decretos ascendiendo a generales de brigada a los coronellos.

D. Juan Amado, del arma de Infantería; D. Luis Santiago, de Artillería, y el S. Mola, de la Guardia Civil.

El sustituto de Primo de Rivera

También publica el periódico oficial una R. D. de Guerra, confiriendo el mando de la brigada, vacante por ascenso de Primo de Rivera, al general Martínez Antón, actual director de la academia de Infantería.

La Academia Espanola

En el mismo diario aparece un decreto de instrucción pública declarando que no ha lugar a la reforma de los estatutos por que se viene rigiendo la Academia de la Lengua.

En su consecuencia la Pardo Baza no podrá ser ungida de inmortal, como deseaba gran parte de la intelectualidad española.

El PUEBLO MANCHUEGO es el periódico de más tirada en la región.

POR TELÉFONO

Extranjero

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6-1140 t.

Los trabajos de Viatrani

PARIS.—El Sr. Dupuy ha rechazado la carta que insistentemente le ha ofrecido Viatrani.

El gabinete pues será de homogeneidad radical.

Viatrani se encargará de la cartera de Negocios Extranjeros.

VIENNA.—Dicen de Be'grado que el príncipe Wied, en vista de la gravedad de las circunstancias se ha decidido a publicar un manifiesto renunciando al trono de Albania.

En él dice que no quiere asistir al derriamiento de sangre entre hermanos.

Lo de Méjico

NUEVA YORK.—Dicen de Méjico que el vapor «Sucine», con pabellón yanqui ha tomado puerto en Tamapico, desembarcando armas para los constitucionalistas.

La gestión de los comisionados que gestionan la paz, adelanta muy poco.

LONDRES.—Se ha comprobado que la aufagista que el día del santo del Rey penetró en el salón del trono y habló a los monarcas, pudo hacerlo porque poseía tarjeta de invitado.

Es hijo del arquitecto de la casa real.

—Al Diácono D. Miguel Bult Pérez y D. Espacio Pernio Granero.

Al Subdiácono D. Alfonso Alhambra Clemente, D. Julio de la Cruz Ruiz y D. Vitoriano Bautista Sanz.

A Tonsura y Ordenes Menores: don José María Rodríguez Díaz, D. Quiterio Villacánas Márquez y D. Ramón Gómez Ríos.

A la Prima Clerical Tonsura: D. Rafael Balcázar Oliver y D. Rufino de Castro Díez.

Nuestra enhorabuena.

De la provincia

Albaladejo

MUERTE DE UNA DESEÑADA.—A expensas de una devota se ha traído una hermosa efigie de San Antonio de Padua con el Niño Jesús en brazos, la cual ha sido bendecida por nuestro digno párroco y trasladada con el mayor solemnidad desde la casa de D. Angel Domenech á la parroquia, cantándose las procesiones de los tumbar y muchas regocijadas coplas al Santo de los Milagros por los numerosos fieles que formaban en la procesión. Tan primorosa escultura honra sobremodo á los Sres. J. y Vicente Tena, de Valencia, en cuyos soreditados talleres ha sido adquirida.

D. EPILOGO U.S.—Se ha dado principio á la recolección de cereales con gran contenido de nuestros labradores que ven premiados sus esfuerzos con una abundante cosecha, particularmente de sebado; los trigos han sufrido mucho á consecuencia de las últimas heladas. El sebado y viñedo muy bueno en general.—*El Correspondiente*.

Moral de Calatrava

Viñedo.—A su regreso de Ballesteros y de paso para Valdepeñas, hemos tenido el gusto de saludar al que fué nuestro querido inteligente y digno párroco, D. Ricardo Cañas y Moraleda, hoy arzobispo de Valdepeñas.

Pedida de mano.—Le ha sido pedida a D. Luis Espinosa la de su bella hija Paulina, para el joven de Tomelloso D. Francisco Pomar, la boda se verá en breve. Reciba nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.—*El Correspondiente*.

POR TELÉFONO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6-1140 t.

El generalista

La Gaceta publica los correspondientes decretos ascendiendo a generales de brigada á los coronellos.

D. Juan Amado, del arma de Infantería; D. Luis Santiago, de Artillería, y el S. Mola, de la Guardia Civil.

El sustituto de Primo de Rivera

También publica el periódico oficial una R. D. de Guerra, confiriendo el mando de la brigada, vacante por ascenso de Primo de Rivera, al general Martínez Antón, actual director de la academia de Infantería.

En el mismo diario aparece un decreto de instrucción pública declarando que no ha lugar a la reforma de los estatutos por que se viene rigiendo la Academia de la Lengua.

En su consecuencia la Pardo Baza no podrá ser ungida de inmortal, como deseaba gran parte de la intelectualidad española.

El PUEBLO MANCHUEGO es el periódico de más tirada en la región.

Impuesto sobre el azúcar, de la escudería y el Modus Videlendi con Italia.

A desconsol

Maura pasará el día en el campo el jefe del Gobierno, según nos ha manifestado, para descansar de las últimas tareas parlamentarias.

De la Corte

Ha confirmado el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

Sia nov dad

Ha recibido el presidente del Consejo cuánto ayer anunciamos de la jornada regla.

A primeros de Julio, el rey irá a Gijón.

El ministro de Jornada se ha acordado que lo sea el marqués de Lema.

de Cervera, término de Almagro, presidido por juzgado de felas por deán, comparecerá el día 18 de Junio próximo, a las diez de la mañana, ante la sala Audiencia del Juzgado municipal de Almagro, a la celebración del juzgado de felas contra él mismo, advertido de que si no lo hace se celebrará el juicio en su ausencia y la pena el perjudicado que haya lugar.

Ocasión

Se vende un motor á gas de 6 caballos, seminuevo, se vende en buenas condiciones.

Dirigirse á D. Attilano Jurado, Puerca de Granada, Claudio R. s.

El procurador de los Tribunales don Arturo de las Heras ha trasladado su domicilio y despacho á la Plaza de don Agustín Salido núm. 2.

YOST

La mejor máquina para escribir sin elige al agente; D. Carlos Prado y Grau invita á ver y Probar esta máquina que sin costo alguno se lleva á casa del cliente para su examen siempre se da una garantía de 5 años y cuenta esta agencia con mecánico experto para las reparaciones.

Ciruela 27, Ciudad Real.

La ANOXYDINE-SERVOENOL, en partillas de cinco gramos, de la casa APPERT, de París, fundada desde más de cien años, evita las alteraciones de los vinos sea en la botella ó sea durante el sacar.

Todos los productos APPERT son autorizados por las leyes: Pedir los certificados de análisis.

Alberca Cabanero; Alofízor de San Juan.

POR TELEFONO

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 6-610.

El debate político

Se da por seguro que el miércoles próximo termina el debate político. Enseguida empezarán á discutirse las leyes que precisa el Gobierno para cerrar el Parlamento.

El osoño está hecho

Dicía esta tarde el conde de Romanones en el Congreso, que había pedido la palabra para contestar á Maura y Sevillano.

Mostrábale satisfactorio de la manera que tuvo de atacarle el Sr. Maura.

Dicía que lo hizo como cumplió á su altura, y á su rectitud.

Felicitaciones

De su distrito de Cataluña está recibiendo el Sr. Salvatella gran número de telegramas, facilitádole por su sincero discurso de anteayer.

Una proposición

El diputado liberal D. José Morote ha presentado una proposición al Congreso, pidiendo la abolición de la pena de muerte.

Habla un maurista

Hoy hemos oido hablar en los pasillos del Congreso á un diputado maurista.

Manifestaba en un grupo de amigo y periodistas, que los mauristas anhelaban vivamente que D. Antonio hiciera las manifestaciones que hizo ayer.

Ahora ya hemos tomado posición, afacia y él nos conducirá.

A LOS PARROCOES Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



EL PUEBLO MANCHEGO

Le gusta á usted más, amigo lector, beberla la carne ó un buen santo, un bisteck ó unas chuletas. Y sé lo que me va á contestar: la carne la gusta á usted mucho más que la sopa, y se compra de, pero no puede prescindir del cocido por el oido y la sopa que da y por eso lo viene holandés. Le vamos á indicar un medio por el que puede usted, perfectamente, prescindir del cocido sin renunciar por ello á la sopa de caldo. Hoy en día se prepara ésta así: cuarto de litro de agua (no plato se paga) por persona, patatas para sopa y un Cubito de Caldo Maggi por persona también; 10 minutos de cocido y tiene usted una sopa exquisita, o es la satisfacción de poder comer después, asadas, guisadas, fritas, etc., la carne y las legumbres que habrá de emplear en preparar el caldo por los procedimientos usuales, resultando todo mucho más sabroso, y nutritivo y tan económico como el puchero.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cidiz y Santander. Para evitar sorprendan la buena le de los Reverendos Párrocos por algunos individuos que proponían pertenecer á Esta Casa, se les advierte que sólo deben entender con

Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid.

Segadora agavilladora

Se vende una, semi-nueva, marca DEERING.

RAZON:

Carlos Cabrera
IMPRENTA
MANZANARES

DE COCIDO

ESTÓMAGO

Curección de por su uso las enfermedades del estómago ó intestinos con el Elixir Estomacial de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acidosis, vértigos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, distensión y dolor de estómago, hiperacididad, nevrastenia gástrica, anemia y cloroza con dispepsia; suprime los edólicos, cura las diarreas y distensión, la fatiga de las digestiones y es antiséptico. Vigoriza el estómago, ó intestinos, el estómago come más, digiere mejor y se nutre. Curá las diarreas de los niños en todas sus edades.

Se venden los principales farmacos de Madrid y Segovia, 36, Madrid.

Se envía tal vez lo que se pida.

TRABAJO

DOMICILIO

Necesitamos en cada provincia señoras y caballeros que en las horas disponibles quieran dedicarse á la iluminación de las postales cosmicas (sistema japonés), facilísimo, rápido, al alcance de todos. Se trabaja en casa y sin necesidad de tener conocimiento de pintura ni de dibujo. La Casa facilita las postales comprándolas luego iluminadas á 50 pesetas el millar. (Producción mínima, 100 diarias). Elaboración artística y divertida. Ofrecerse pidiendo distallas á INSTRUCCIONES á DON FERNANDO FRANCHI. Madrid.

AGRICULTORES

Se venden cordetas superiores, á 3 pesetas, har de 20 manzajillos. Reyes, 15, en Ciudad Real.

Industria y Minas

Fornituras de todo material, máquinas e instalación completa de todas Empresas. Pago por crédito de diez años. Desearán representantes: Société Générale du Matériel, 56, Rue de Londres, Paris.

Las mejores plantas

Vides Americanas

De selección garantizada

INJERTOS • BARBADOS • ESTACAS • ESTAQUILLAS

165 hectáreas de viveros y plantaciones

situadas en las fincas siguientes: La Sala de Vallformosa, 102 hectáreas. — La Sort, 32 hectáreas. — Casa-Mila, 8 hectáreas. — Mascalario, 7 hectáreas. — Viure (Ampurdán), 10 hectáreas. — Otras pequeñas, 6 hectáreas.

CULTIVO MEJOR ORGANIZADO Y MÁS IMPORTANTE DE EUROPA

CENTRO VITICOLA DEL PANADÉS

JAI'ME SABATE, VILLAFRANCA DEL PANADÉS.

(Provincia de Barcelona).

PRODUCCIÓN 3.000.000 de INJERTOS bien soldados y arraigados

MINIMA 3.000.000 • BARBADOS con magníficos brotes.

ANUAL 8.000.000 • ESTACAS INJERTABLES.

11.000.000 • ESTAQUILLAS DE VIVERO.

Todo en las variedades más selectas y más recomendadas

Exportación á todas las regiones vitícolas del mundo
Garnacha-Tempranillo-Morastel-Mazuela-Alicante-Prieto

Piedra-Graciano y Tintorero de Castilla

Vilura, Xarrello, Calagrano, Jaén, Verdejo, Albillón, Patrimonio, Valenciano y Moscatel Sobre 1212-LOT 3309-ARAMON uno, ARAMON nueve, 93-5-41 B-420 A y 157-11

Todos los propietarios más expertos y entendidos de la nación entera, todos los viticultores en materia de nuevas plantaciones saben adonde van, dirigir sus encargos de vides á esta Casa.

Pidanse precios indicando las cantidades y variedades que se desean adquirir

Despidos de tierras á gran profundidad con maquinaria á vapor, propiedad de esta Casa

MOTURACIONES Y PLANTACIONES A FORFAIT (DESTAJO)

CAPITAL INVERTIDO EN VIVEROS Y PLANTACIONES. Pesetas: 600.000

CASA VISITADA POR S.M. EL REY DON ALFONSO XIII

Proveedor efectivo del patrimonio de la Real Casa.

Diríjase toda la correspondencia

JAI'ME SABATE

Villafranca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

PLAZA DE LA LIBERTAD, 10, VILLEFRANCHE DEL PANADES

EL MÁS ANTIGUO DE LA CAPITAL Y EL MÁS OCCIDENTAL

PRECIOS ESPECIALES PARA GRUPOS DE JURADOS

GRAN HOTEL MIRACIELOS

Calle de la Constitución, 6 - Madrid (Villas Pascual)

Ciudad Real

EL MÁS ANTIGUO DE LA CAPITAL Y EL MÁS OCCIDENTAL

PRECIOS ESPECIALES PARA GRUPOS DE JURADOS

GLOBULOL PEINADO

NOMBRE REGISTRADO

Cura la Tuberculosis, Neuralgia, Insomnio, Epilepsia, Raquitismo, Anemia, regenerando los períodos y Pulmonía. En las convalecencias acelera rápidamente la nutrición y fortifica por la vacuna del apetito á los enfermos.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Dóctores: R. Llamas (Ciudad Real), Santa María (Valdepeñas).

Gran premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Londres de presente año.

OCASIÓN

En Valdepeñas se traspasa un comercio en sitio céntrico,

muy antiguo y acreditado, por no poderlo atender su dueño.

Para tratar condiciones dirigirse á Santa María, Molina y Compañía en dicha plaza.

BALNEARIO DE

FOR TUNA

Temporada de primavera de 1914

DE 1º DE ABRIL A 30 DE JUNIO

EL USO DE LAS AGUAS TERMALES DE FORTUNA ESTA ESPECIALMENTE INDICADO EN LOS CASOS DE:

CATARRO CRÓNICO BRONQUIAL

PREDISPOSICIÓN CATARRAL

ESCROFULISMO

ARTRITISMO

REUMATISMO

GOTA

VAPORARIOS Y GALERIAS CON

ATMOSFERAS TERMALES NITROGENADAS

UNICA EN SU CLASE

Gran Hotel y Hotel Victoria

MUY CONFORTABLES, EXTREMADA LIMPIEZA, ESPLÉNDIDA COMIDA

PENSION COMPLETA EN EL 1º HABITACION, LUZ

DESAYUNO, ALMUERZO Y COMIDA, DESDE PESETAS 9'50 HASTA

PESETAS 27 DIARIAS EN EL HOTEL VICTORIA: DESDE PESETAS 4 HASTA PESETAS 7 DIARIAS

Todas las habitaciones de ambos hoteles comunican con los departamentos de balneoterapia, directamente y al resguardo del aire

PARA MAS DETALLES, DIRIGIRSE AL

SEÑOR ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

PROVINCIA DE MURCIA

VENTA PERMANENTE DE VACAS LECHERAS

De pura raza holandesa, se venden á precios económicos, recortadas en el país, en el estable «LA FEL GUERRA» fundado el año 1905, en Valdepeñas.—(Ciudad Real.)

Para informes dirigirse al Administrador de la Vacquería,

Don José María Ocaña

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS GENUINAMENTE ESPAÑOLA

Domicilio social: MADRID, Espoz y Mina, 6.

Capital desembolsado: Pesetas 5.000.000

LA ESTRELLA tiene constituido el depósito que exige la ley. Seguros contra incendios. — Seguros sobre la vida. — Seguros de transportes marítimos. — Seguros de transportes terrestres. — Seguros de rentas viñedas inmediatas. — Seguros contra incendios de la acecha. — Seguros de paquetes postales. — Seguros de rentas viñedos diferentes.

BANQUEROS. — Banco Hispano Americano. — Banco de España. — Banco de Gijón. — Banco Asturiano de Industria y Comercio. — Banco español del Río de la Plata.

Representantes en todas las capitales y principales ciudades de España.

Asociado autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911.

Administrador en Ciudad Real: Luis Álvarez.

